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можливості участі мешканців громади в ухваленні рішень місцевою владою; 
рівень задоволеності економічною ситуацією в громаді; дослідження рівня 
обізнаності мешканців громади про діяльність місцевих інституцій. Щодо 
можливості отримання матеріальної допомоги у громаді підлітками відмічено 
про обізнаність щодо неї, отже, або вони самі нею користувалися або їхні батьки, 
а також знайомі. Деякі мають досвід звернення до органів місцевого 
самоврядування скоріш за все за допомогою батьків або осіб, які їх замінюють. 
Половину з опитаних респондентів  відповіли, що у чомусь позитивно, у чомусь 
негативно оцінюють умови для економічного розвитку громади. 

Заплановано проведення фокусованих групових інтерв’ю для подальшого 
дослідження проблематики довіри підлітків місцевому самоврядуванню на рівні 
громад. Розроблений гайд для його проведення стане важливим допоміжним 
інструментом для заглиблення у тематику довіри, визначення різних думок щодо 
оцінки діяльності місцевих інституцій на рівні різних громад різними 
соціальними групами. 
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Вступ. Логіка з давніх часів була важливим засобом формування 
особистості. Засади цієї науки, а одночасно й навчального предмету, були 
закладені ще в Стародавній Греції та служили основою системи навчання та 
виховання гідного громадянина поліса. Минали часи, змінювалися світогляд та 
соціокультурні умови життя людей, але наука логіка залишалася важливим 
чинником навчання та виховання особистості, громадянина, активного дієвого 
суб’єкту сучасного світу. Тому тема впливу та ролі логіки в життєдіяльності 
особистості завжди є важливою та актуальною. 

Мета дослідження. Дослідити особливості застосування логіки в процесі 
формування особистості, її компетенцій, навичок поведінки у соціумі в сучасних 
умовах. 

Матеріали та методи. Матеріалами для даного дослідження стали 
публікації з історії логіки, аналіз літератури. Використані загальнонауковий, 
аналітичний, порівняльно-історичний методи. 
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Результати дослідження. Вплив тих чи інших наук на формування 
особистості завжди визначався запитом суспільства на формування тих чи інших 
якостей та компетенцій, які повинна мати людина, щоб відчувати себе 
комфортно, впевнено у даному суспільстві та приносити йому максимальну 
користь. Тому треба визначити, яким повинен бути наш сучасник в складних 
умовах трансформації світової цивілізації у ХХІ ст.  

Сучасна людина повинна бути відкритою до нових знань, готовою до змін 
та адаптації, мати позитивний підхід до життя, а також вміти знаходити баланс 
між роботою і особистим життям. Важливо також підтримувати здорові 
стосунки з оточуючими, займатися самоосвітою і мати чіткі цілі в житті. Усе це 
сприяє формуванню впевненості у собі та відчуття щастя, хоча за статистикою 
кількість людей, які вважають себе щасливими, з кожним роком зменшується. 
Особистість ХХІ ст. повинна мати низку якостей, щоб жити у злагоді з собою та 
світом та бути впевненою у власному майбутньому. Серед цих якостей, на наш 
погляд, є емпатія, толерантність, дружелюбність, чесність, щедрість, стресо-

стійкість, самоконтроль, лідерські якості, альтруїзм, самодисципліна, 
наполегливість, кмітливість, компетентність у власній професії, аналітичні, 
навички вирішення проблем, вміння працювати зі спеціалізованим обладнанням, 
навички публічних виступів, використання адекватної лексики, уміння задавати 
питання, щоб отримати необхідну інформацію, використання відповідної 
інтонації та тембру голосу для передачі емоцій та підкреслення важливості 
інформації, уміння переконувати, активне слухання.  

У сучасну інформаційну добу логіка на відміну від давніх часів не тільки 
допомагає правильно формулювати думки у пошуках істини або трактувати 
священні тексти, але й є основою багатьох наук, таких як інформатика, 
кібернетика, комп’ютерні науки, економіка, право. Логіка, яка є основою 
раціонального мислення, у сучасному світі відіграє важливу роль у формуванні 
здатності до критичного мислення та аналізу, допомагає приймати обґрунтовані 
рішення, контролювати емоції та покращувати комунікацію. Логічний підхід до 
вирішення конфліктів дозволяє знаходити компроміси, а самоусвідомлення 
через аналіз власних дій веде до особистісного зростання. Таким чином, логіка 
допомагає людині стати більш зрілою, раціональною і співчутливою. Особливо 
важливу роль займає логіка у сучасних інформаційних війнах. 

Знання логіки допомагає сучасній людини вміло захистити себе від впливу 
маніпуляцій та пропаганди, виявляти логічні помилки, такі як підміна понять, 
хибні аналогії, аргументи до емоцій, з чим ми постійно стикаємося. Критичне 
мислення, яке формує логіка, дозволяє скептично оцінювати заяви політиків, 
журналістів та блогерів, які досить часто використовують демагогічні прийоми 
при досягненні не завжди благих цілей. В сучасних інформаційних конфліктах 
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мас-медіа, політики, фахівці з реклами, автори контенту в соцмережах часто 
використовують вибіркове подання інформації, яку можуть навмисно 
спотворювати, замовчувати певну частину фактів, використовують емоційне 
забарвлення контенту, ігнорують альтернативну точку зору. В умовах дуже 
швидкого розповсюдження інформації, динамічної її зміни тільки логіка навчає 
аналізувати та перевіряти факти, розрізняти факти від їх інтерпретації, 
відстежувати послідовність та структуру аргументації, чітко визначати 
використання методики підтасовки фактів або селективного висвітлення 
інформації. Знання законів логіки, теорії доказу та аргументації надає вміння 
протидіяти фейкам та дезінформації, які є основою інформаційної війни, 
ідентифікувати некоректні джерела, відфільтровувати ІПСО та клікбейт, що 
постійно використовують ЗМІ. Логічне мислення формує у сучасної людини 
інформаційну гігієну, без якої життя людини в період трансформацій світу не 
може бути спокійним та зрівноваженим. Важливим завданням логіки є 
формування стійкої інформаційної свідомості. 

Аргументована риторика, яка заснована на знанні логіки, допомагає у 
контпропаганді, викриває маніпуляції суспільною свідомістю, забезпечує 
ефективну комунікацію у медіапросторі та допомагає боротися з 
дезінформацією. Можна навести декілька прикладів використання логіки у 
боротьбі з дезінформацією. Коли у соцмережах поширюється інформація про ті 
чи інші дії ворога у найближчому майбутньому, треба спочатку перевірити 
джерела інформації, їх надійність, визначити присутня там емоційна складова, 
яка може досить сильно впливати на психіку людей, визначити можливу 
наявність логічної помилки «Рost hoc ergo propter hoc» (пер. з лат. «Після цього, 
отже, внаслідок цього»), сутність якої полягає в тому, що якщо одна подія 
відбулася після іншої, то вважається, що перша подія спричинила другу, хоча 
між ними може не бути причинно-наслідкового зв’язку. В результаті такого 
механізму використання знань логіки можна зробити висновок про те, що дана 
новина є фейковою. 

Досить часто ворог використовує в інформаційній війні вибірковій 
статистичний матеріал, спотворені данні соціологічних досліджень для 
створення ілюзії у свідомості людей. Для перевірки та спростування подібних 
тверджень треба провести логічний аналіз, ознайомитеся з першоджерелами цієї 
інформації, пошукати альтернативне пояснення наданої інформації, перевірити 
на логічну помилку хибної кореляції. В наслідок такого застосування логіки 
можна зробити висновок про маніпулятивне використання статистики, що 
дозволяє ефективно протидіяти неправдивим твердженням.   

Висновки. Вивчення логіки у всі часи сприяє формуванню у особистості 
критичного мислення та вміння аналізувати дійсність, себе, суспільство. 
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Особливо важливо це стало у ХХІ столітті, коли в світі сформувалося 
інформаційне суспільство. У сучасних реаліях, як ніколи, наука логіка 
перетворюється на потужний інструмент у боротьбі в інформаційній війні, вона 
дозволяє розпізнавати фейки та маніпуляції, аналізувати аргументи та 
статистику, викривати пропаганду та конспірологію, вести ефективну 
комунікацію та дебати. Захищати себе та суспільство від паніки та дезінформації, 
дотримуватися інформаційної гігієни, зберігати стійкість під час ІПСО.  
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Вступ. Однією із найважливіших правових систем за  час існування 
людства є римське право. Воно заклало основу сучасних правових систем у 
багатьох країнах світу і було сформовано за часів Римської республіки та 
Римської імперії та охоплює питання приватного, публічного та кримінального 
права для забезпечення соціальної стабільності та порядку. Принципи та норми 
римського права пережили падіння Римської імперії і залишаються важливими в 
правових кодексах Франції, Німеччини, Італії та інших країн континентальної 
Європи. 

Крім того, римські правові концепції заклали базу для міжнародного права 
і вийшли за європейські межі поширившись завдяки впливу на світову спільноту 
англосаксонської правової культури. А так, розуміння сутності та впливу 
римського права забезпечує краще розуміння сучасної правової системи, її 
фундаментальних принципів, що забезпечують правову стабільність у сучасному 
світі. 

Мета дослідження. Провести аналіз та дати оцінку актуальності римських 
правових норм у контексті сучасних правових викликів.  

Методи та матеріали. В роботі використовувались історичні та правові 
інтернет джерела з римського права, що знаходяться у відкритому доступі. На їх 
підставі проведено контент аналіз із залученням методу порівняння та індукції. 

Результати дослідження. Римське право займало центральне місце в 
розвитку правової думки світу. Воно виникло більше 2000 років тому і стало 
основою правових систем багатьох країн, особливо в розвитку цивільного права. 
Його значення не обмежується історичним контекстом, та багато його положень 
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